# 中美元首釜山會晤運 爲世界經濟注入更多耀

【香港商報訊】據新華社報道,當地 時間10月30日,國家主席習近平在釜 山同美國總統特朗普舉行會晤。

#### 習近平:「做更好的自己」 是中國成功重要密碼

習近平指出,中美關係在我們共同引領下,保持總體 穩定。兩國做夥伴、做朋友,這是歷史的啓示,也是現 實的需要。兩國國情不同,難免有一些分歧,作爲世界 前兩大經濟體,時而也會有摩擦,這很正常。面對風浪 和挑戰,兩國元首作爲掌舵人,應當把握好方向、駕馭 住大局,讓中美關係這艘大船平穩前行。我願繼續同特 朗普總統一道,爲中美關係打下一個穩固的基礎,也爲 兩國各自發展營造良好的環境。

習近平強調,中國經濟發展勢頭不錯,今年前三季度 增長率達5.2%,對全球的貨物貿易進出口增長4%,這是 克服內外困難實現的,來之不易。中國經濟是一片大 海,規模、韌性、潛力都比較大,我們有信心也有能力 應對各種風險挑戰。中共二十屆四中全會審議通過了未 來5年的國民經濟和社會發展規劃建議。70多年來,我們 堅持一張藍圖繪到底,一茬接着一茬幹,從來沒有想挑 戰誰、取代誰,而是集中精力辦好自己的事,做更好的 自己,同世界各國分享發展機遇。這是中國成功的重要 密碼。中國將進一步全面深化改革、擴大對外開放,着 力推動經濟實現質的有效提升和量的合理增長,推進人 的全面發展和全體人民共同富裕,相信這也將爲中美合 作開闢更廣闊空間。

#### 中美攜手多辦大事實事好事

習近平指出,兩國經貿團隊就重要經貿問題深入交換 意見,形成了解決問題的共識。雙方團隊要盡快細化和 敲定後續工作,將共識維護好、落實好,以實實在在的 成果,給中美兩國和世界經濟吃下一顆「定心丸」。中 美經貿關係近期經歷曲折,也給雙方帶來一些啓示。經 貿應該繼續成爲中美關係的壓艙石和推進器,而不是絆 腳石和衝突點。雙方應該算大帳,多看合作帶來的長遠 利益,而不應陷入相互報復的惡性循環。雙方團隊可以 繼續本着平等、尊重、互惠的原則談下去,不斷壓縮問 題清單,拉長合作清單。

習近平強調,對話比對抗好。中美之間各渠道各層級 應該保持溝通,增進了解。兩國在打擊非法移民和電信



10月30日,國家主席習近平在釜山同美國總統特朗普舉行會晤。 新華社

詐騙、反洗錢、人工智能、應對傳染疾病等領域合作前 景良好,對口部門應該加強對話交流,開展互利合作。 中美在地區和國際舞台也應該良性互動。當今世界還有 很多難題,中國和美國可以共同展現大國擔當,攜手多 辦一些有利於兩國和世界的大事、實事、好事。明年, 中國將擔任亞太經合組織東道主,美國將主辦二十國集 團峰會。雙方可以相互支持,爭取兩場峰會都取得積極 成果,爲促進世界經濟增長、完善全球經濟治理作出貢

#### 特朗普:美中合作會取得更大成就

特朗普表示,很榮幸同習近平主席會面。中國是偉大

國家,習主席是受人尊敬的偉大領導人,也是我多年的 好朋友,我們相處非常愉快。美中關係一直很好,將來 會更好,希望中國和美國的未來都更加美好。中國是美 國最大的夥伴,兩國攜手可以在世界上做成很多大事, 未來美中合作會取得更大成就。中國將舉辦2026年亞太 經合組織領導人非正式會議,美國將舉辦二十國集團峰 會,樂見雙方取得成功。

兩國元首同意加強雙方在經貿、能源等領域合作,促 進人文交流。

兩國元首同意保持經常性交往。特朗普期待明年早些

時候訪華,邀請習近平主席訪問美國

蔡奇、王毅、何立峰等參加會見。

# 商務部介紹中美吉隆坡經貿磋商成果共識

【香港商報訊】11月30日,商務部新聞發言人就中美 吉隆坡經貿磋商聯合安排答記者問時稱,美方將取消針對 中國商品(包括香港特別行政區和澳門特別行政區商品, 下同)加徵的10%所謂「芬太尼關稅」,對中國商品加徵 的24%對等關稅將繼續暫停一年。中方將相應調整針對美 方上述關稅的反制措施

發言人表示,中美兩國元首在韓國釜山舉行會晤,深入 討論了中美經貿關係等議題,同意加強經貿等領域合作。 中方願與美方一道,共同維護好、落實好兩國元首會晤重 要共識。

#### 美方取消10%芬太尼關稅 24%對等關稅續暫停一年

發言人介紹,中美經貿團隊通過吉隆坡磋商,達成的成 果共識主要有以下幾方面:

一、美方將取消針對中國商品加徵的10%所謂「芬太尼 關稅」,對中國商品加徵的24%對等關稅將繼續暫停一 年。中方將相應調整針對美方上述關稅的反制措施。雙方 同意繼續延長部分關稅排除措施

二、美方將暫停實施其9月29日公布的出口管制50%穿 透性規則一年。中方將暫停實施10月9日公布的相關出口 管制等措施一年,並將研究細化具體方案。

三、美方將暫停實施其對華海事、物流和造船業301調 查措施一年。美方暫停實施相關措施後,中方也將相應暫 停實施針對美方的反制措施一年。

### 與美方妥善解決TikTok相關問題

此外,雙方還就芬太尼禁毒合作、擴大農產品貿易、相 關企業個案處理等問題達成共識。雙方進一步確認了馬德 里經貿磋商成果,美方在投資等領域作出積極承諾,中方 將與美方妥善解決TikTok相關問題。

發言人說,中美吉隆坡經貿磋商取得積極成果,充分證 明雙方秉持平等、尊重和互惠的精神,通過開展對話與合 作,能找到解決問題的辦法。經貿磋商成果來之不易,中 方期待與美方共同做好落實工作,爲中美經貿合作與世界 經濟注入更多確定性和穩定性。

商務部新聞發言人昨日指出,經貿磋商成果來之不易, 中方期待與美方共同做好落實工作,爲中美經貿合作與世 界經濟注入更多確定性和穩定性。

## 期待與美方共同做好落實工作

在商務部當天舉行的例行新聞發布會上,有記者問:請 問中國對購買美國大豆的承諾是怎樣的?是否有具體數字 或金額?另外,中國宣布暫停最新的稀土出口管制措施一 年,請問中國是否會將稀土出口的水平恢復至貿易衝突升 級之前的正常水平?

對於上述,發言人何詠前回應說,商務部早些時候已在 網站就中美吉隆坡經貿磋商聯合安排發布相關消息,介紹 了吉隆坡經貿磋商達成的主要成果共識,涉及美對華海事 物流和造船業301措施、延長對等關稅暫停期、芬太尼關 稅和執法合作、農產品貿易、出口管制等方面。

何詠前表示,中美吉隆坡經貿磋商取得積極成果,充分 證明在兩國元首戰略引領下,雙方秉持平等、尊重和互惠 的精神,通過開展對話與合作,能找到解決問題的辦法。 經貿磋商成果來之不易,中方期待與美方共同做好落實工 作,爲中美經貿合作與世界經濟注入更多確定性和穩定



Hong Kong Commercial Daily 中國政府特許在內地發行之報刊

在商言商 🚺 香港報章

期五

今天出版2疊共20版 1952年創刊 第26195號 香港政府指定刊登法律廣告有效刊物 港澳台及海外每份零售12元港幣 廣東省外每份零售5元人民幣 廣東省每份零售4元人民幣











第四批兩港澳航天員 整體狀態良好



美對華商品關稅降至47% 特朗普:立即生效



掃碼睇文

廣東外資企業百強榜出爐 合共在粤投資304億美元



掃碼睇文

## 中美吉隆坡經貿磋商 主要成果

▶美方將取消針對中國商品(含香港和澳門) 加徵的10%「芬太尼關稅」,並繼續暫停對中國 商品加徵的24%關稅一年;中方將相應調整反制 措施,雙方同意繼續延長部分關稅排除措施。

▶美方暫停實施其9月29日公布的出口管制 「50%穿透性規則」一年,中方也將暫停執行10 月9日公布的相關出口管制措施,並研究細化實 施方案。

▶美方將暫停對中國海事、物流和造船業的 301 調查措施一年,中方也將同步暫停反制措

▶雙方在芬太尼禁毒合作、農產品貿易擴大、 相關企業個案處理等議題上達成共識,並重申對 馬德里經貿磋商成果的確認。美方在投資等領域 作出積極承諾,中方則表示將與美方妥善解決 TikTok相關問題。



【香港商報訊】昨日,香港特區行政長官李家超展 開韓國訪問行程。當天早上,他在釜山迎接即將出席 亞太經濟合作組織領導人非正式會議並對韓國進行國 事訪問的國家主席習近平。

當天下午,李家超與在韓國的港人和港企代表會面 交流,了解他們在當地的生活和發展情況。李家超鼓 勵他們發揮自身所長,說好香港故事,為香港與韓國 經貿合作和人文交流貢獻力量。晚上,李家超由商務 及經濟發展局局長丘應樺陪同,與亞太經合組織商貿 諮詢理事會中國香港代表於慶州餐敘,就推廣香港優 勢、加強區域合作等議題交流意見

今天,李家超將出席亞太經合組織領導人與東道主 嘉賓非正式對話、亞太經合組織商貿諮詢理事會成員 對話,以及會議主辦方為與會領袖所設歡迎晚宴。

**⋖昨日上午,香港特區行政長官李家超(左二)到** 機場迎接到韓國出席亞太經濟合作組織領導人非正式 會議並進行國事訪問的國家主席習近平

政府新聞處圖片

承印人:香港商報有限公司 地址:香港九龍觀塘道332號香港商報大廈 總機:25640768 傳真:25655456 廣告部:25905305 傳真:25905553 發行部:25905385 傳真:25635437 深圳廣告電話:86-755-83881358 傳真:86-755-83516512 深圳發行電話:86-755-83518737 傳真:86-755-83518513